十四届全国人大常委会第二次会议

将审议反间谍法修订草案、无障碍环境建设法草案等

拟明确"网络间谍行为 拟规定推动既有住宅加装电梯

据新华社电 十四届全国人 大常委会第二次会议将于4月24 日至26日在北京举行。全国人 大常委会法制工作委员会发言人 臧铁伟21日向记者介绍了本次 堂委会会议将审议的法律案和立 法工作情况等,并就加强雪山冰 川冻土保护、推动加装电梯完善 无障碍设施建设等社会关注的问

拟对雪山冰川冻土等 划出"保护红线"

青藏高原生态保护法草案三 审稿将提请本次常委会会议 审议。

臧铁伟介绍,提请本次常委 会会议审议的青藏高原生态保护 法草案三审稿,吸收采纳了社会 公众和基层立法联系点提出的多 条具体修改意见。

据悉,社会公众主要就加强 雪山冰川冻土保护,完善法律责 任等提出了意见建议。对此,草

案三审稿突出雪山冰川冻土等的 特殊性保护要求。要求青藏高原 省级人民政府将大型冰帽冰川、 小规模冰川群等划入生态保护红 线,对重要雪山冰川实施封禁保 护 采取有效措施 严格控制人为 扰动。

一些基层立法联系点和个人 提出加强碳汇研究、加强草原火 灾防范、加强对雪崩的调查评价 和监测预警、对旅游活动中的违 法行为区分个人和单位设定处罚 等多条意见建议,在草案三审稿 中均有体现。

推动加装电梯 提升无障碍设施的"高度"

无障碍环境建设立法直接关 系到残疾人、老年人权益,社会关 注度较高。

据介绍,提请本次常委会会 议审议的无障碍环境建设法草案 上审稿完善立法目的,突出无障 碍环境建设的基本定位是重点保 障残疾人、老年人,同时惠及其

畅通的无障碍道路,既要有 "平度",也要有"高度"。对此,草 案二审稿增加关于推动既有住宅 加装由梯式者其他无障碍设施的 规定。增加"保障措施"一章,充 实对无障碍环境建设的保障

为促进残疾人走出家门、融 入社会,草案二审稿作了相应规 定。例如,在无障碍环境建设方 面,规定新建、改建、扩建的公共 建筑、公共场所、交通运输设施以 及居住区的公共服务设施,应当 按照相关标准配套建设无障碍设 施。在无障碍社会服务方面,规 定行政服务机构、公共服务场所 等应当为残疾人提供无障碍服 务。公共服务场所应当根据残疾 人的无障碍需求,为其使用相关 信息化服务给予指导和帮助;涉 及医疗健康、社会保障、金融业 务、生活缴费等服务事项的,应当 保留现场人工办理等传统服务

完善关于 网络间谍行为的规定

反间谍法是我国贯彻落实总 体国家安全观的重要法律,也是 规范和保障反间谍斗争的专门法 律,为维护国家安全发挥了重要

根据各方面意见,提请本次 常委会会议审议的修订草案三审 稿完善关于网络间谍行为的规 定,针对信息网络的特点,明确间 谍组织及其代理人等针对国家机 关、涉密单位或者关键信息基础 设施等的网络攻击、侵入、干扰、 控制、破坏等活动,属于间谍

同时增加救济程序,规定经 采取相关措施,涉及间谍行为的 网络安全风险或者信息内容已经 消除的,有关部门应当及时作出 恢复传输和相关服务的决定。

全国纪检监察机关 ·季度处分11.1万人

新华社北京4月22日电 中央纪委国家监委网站22日 消息,中央纪委国家监委通 报2023年第一季度全国纪检 监察机关监督检查、审查调 查情况。2023年第一季度全 国纪检监察机关共立案13.8 万件,处分11.1万人,其中包 括省部级干部1人。

通报显示,2023年第一 季度,全国纪检监察机关共 接收信访举报77.6万件次, 其中检举控告类信访举报 23.1万件次。处置问题线索 35.8万件,谈话函询7.5万件 次,立案13.8万件,处分11.1 万人(其中党纪处分9万人、 政务处分3万人)。处分省部 级干部1人, 厅局级干部633 人,县处级干部4669人,乡科 级干部1.4万人,一般干部1.5 万人,农村、企业等其他人员 7.6万人。

根据通报,2023年第一 季度,全国纪检监察机关运 用"四种形态"批评教育帮助 和处理共33.9万人次。其 中,运用第一种形态批评教 育帮助22.6万人次,占总人 次的66.7%;运用第二种形态 理1.3万人次,占3.7%。

处理8.8万人次,占26%;运用 计、信息集成、总装建造等一系 第三种形态处理1.2万人次, 列关键技术,装备有新型防空、 占3.6%;运用第四种形态处 反导、反舰、反潜武器,具有较强

型驱逐舰咸阳舰正式官宣亮相。 在人民海军成立74周年纪

本报综合消息 第八艘055

驱逐舰咸阳舰官宣亮相

中国海军已"集齐"8艘055型万吨大驱

念日前夕,4月21日,央视军事频 道报道了"055新成员解缆起航, 万吨大驱三舰同框"的新闻 视 频中出现了咸阳舰、大连舰和延 安舰三舰同框的画面,这也是咸 阳舰首次官宣亮相。

随着咸阳舰的亮相,人民海 军目前已有8艘055型万吨大驱 公开亮相,

055型驱逐舰是我国研制建 造的第一型万吨级驱逐舰,此前 055型驱逐舰南昌舰舰长周明辉

海军大校向媒体介绍说,南昌舰 研制先后突破大型舰艇总体设 的信息感知,防空反导和对海打 击能力

根据官方消息,2017年6月 28日,055型驱逐舰首舰南昌舰 在上海江南造船厂举行了下水 仪式。2020年1月12日,南昌舰 归建入列仪式在青岛某军港码 头举行。南昌舰的入列,标志着 中国海军驱逐舰实现由第三代 向第四代的跨越。



第八艘055型驱逐舰咸阳舰正式官宣亮相。视频截图

XBB.1.16流行情况如何? 会导致结膜炎吗?

国家疾控局最新回应

本报综合消息 近期,新冠 病毒XBB.1.16变异株引起广泛 关注。4月21日,国家疾控局发 文指出,由于亚洲部分国家流行 XBB.1.16,我国近期输入病例中 XBB.1.16的占比增加,但仍维持 极低水平,未形成传播优势。

国家疾控局介绍,XBB.1.16 是新冠病毒奥密克戎重组毒株的 一种,属于XBB家族,是目前全 球正在流行的600多种变异株之 ,也是137种XBB亚分支之一 XBB.1.16于2023年1月首次被发 现,随后在印度、美国、新加坡和 澳大利亚等国家或地区流行, 2023年3月5日被正式命名。

截至4月18日,全球至少有 33个国家或地区报告了 XBB.1.16变异株3647条(例),主 要来自印度(63.4%)、美国 (10.9%)和新加坡(6.9%)。3月 以来印度报告的序列中 XBB.1.16占比增长迅速,目前已 成为印度主要流行株。美国目前 流行的变异株中仍以XBB.1.5为 主,但XBB.1.16和XBB.1.9.1近期 占比均上升。

XBB.1.16会导致结膜炎吗? 印度和部分国际媒体报道, XBB.1.16可引起儿童眼睛发痒、 发红(结膜炎),出现"粘眼",非 脓液。

香港大学医学院教授金冬雁 此前在接受采访时表示,儿童感 染XBB.1.16后较多出现眼角膜 发炎,但仍属于轻微症状,该变异 株整体致病性也并没有升高,而 且看不到任何证据证明会在短时 间内在传播上占据优势。

病毒学专家常荣山表示,儿 童感染后较多出现眼角膜发炎的 情况,这证明人体的黏膜免疫对 新冠病毒失陷。

他指出,新冠病毒为了寄生, 对人体的适应力在继续增强。儿 童感染后出现结膜炎,是因为病 毒通过气溶胶传播附着在物品 上,儿童用手接触活病毒后揉眼 睛所致。因为眼睛拥有封闭的免 疫系统,如果首先感染了眼睛,只 要不乱揉,就只局限在眼睛,不会 传播到鼻腔、肺等其他器官。

常荣山还表示,结膜炎、红眼 病不非XBB.1.16特有,早在2020 年1月,国家卫健委赴武汉专家组 成员、北京大学第一医院呼吸和 危重医学科主任王广发在回京后 先是出现了结膜炎,进而确诊感 染了新冠。

对于XBB.1.16变异株如何 防护,国家疾控局介绍,目前疫苗 接种或既往感染留存下的免疫力 仍能为个体提供一定程度的免疫 保护。

山东部署开展 "靠企吃企"问题整治

本报综合消息 "这7起 案例是党的十九大以来我省 查处的'靠企吃企'问题典型 案例, 涵盖交诵、能源、商业、 投资、金融等领域,涉及工程 建设、市场营销、项目投资、 信贷审批、选人用人等关键 环节。"近日,山东省纪委监 委召开省属国有企业"靠企 吃企"问题专项整治动员部 署会议,通报省属国有企业 违纪违法典型案例,部署开 展省属国有企业"靠企吃企" 问题专项整治,印发工作方 案,推出一系列务实管用 措施。

专项整治明确工程建设 领域设租寻租问题、招标投 标领域违纪违法问题、资产 资源交易和物资购销领域损 公肥私问题、"影子股东""影 子公司"问题等10项整治重 点,要求针对重点环节、重点 领域、重点岗位,组织国企党 组织和党员领导干部认真开 展自查自纠,铁拳出击、深度 清理,推动专项整治扎实 开展。